

10.31
TUESDAY
以賽亞書
9:8-10:4

你們遭殃了！你們制訂不公平的法律來壓迫我的子民。你們用這方法剝奪窮人的權利，使他們得不到公平；你們用這方法侵佔寡婦和孤兒的產業。上帝懲罰你們的時候，你們怎麼辦呢？他藉遙遠的國家帶給你們災害的時候，你們怎麼辦呢？你們到哪裡去求援？你們在哪裡藏匿你們的財產？你們要不是死在戰場上就是被俘虜。儘管這樣，上主的怒氣沒有停息；他仍要舉手責打你們。（賽10:1-4）

改革中

以賽亞書第9章8節一直到第10章4節，是上主再次控訴以色列人，他們作惡多端，欺壓無辜者，大大踩到上主的底線：「你們制訂不公平的法律來壓迫我的子民。你們用這方法剝奪窮人的權利，使他們得不到公平；你們用這方法侵佔寡婦和孤兒的產業。」

（賽10:1-2）上主對不義的以色列人發出怒火。

藉著以色列子民的遭遇，提醒著我們，當人心驕傲自大、無視上主，以至於群體道德淪喪之時，這樣的群體也將自掘墳墓。另一方面也提醒我們，號稱認識上主的人，其實沒有比較高尚或厲害，只要是人，都可能軟弱和墮落，甚至因為某些光環而驕傲，變成特別需要嚴格反省的一群人。

1517年的10月31日，馬丁路德在日耳曼地威登堡教會大門釘上《九十五條論綱》的神學提問，以反對當時天主教會販賣贖罪券等腐敗的行徑。此舉帶來思想與神學的諸多蛻變，也讓教會深深反省過往的愚昧與錯誤。但願如今的我們，能夠保持自我反省、批判思考、勇於改革的精神，願上主不斷帶領眾教會，使基督福音繼續被傳揚。



書名：《大光：宗教改革、觀念對決與國族興衰》

作者：余杰

出版：八旗文化

簡介◎荊墨：

《大光：宗教改革、觀念對決與國族興衰》即從宗教影響的角度，綜覽近代發展史，宏觀而概要地瀏覽宗教改革後五百多年來的國族更迭、觀念衝突，並試著為華人國家正常化提出建言，精闢的論述讓人如醍醐灌頂，流暢的文筆讓人不忍釋卷。（完整書介請至TCNN瀏覽全文）



帶來改變的上主，求祢調整我，引領我，使我成為祢所喜悅的樣子。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

